

## Pénzügyi szemle.

**A cukor után fizetendő forgalmi adóválság.** Az 1927. évi 161.200. számú pénzügyminiszteri rendelet (közzététetett a Budapesti Közlöny 1927. évi december 25-én megjelent számában) a vámtarifáról szóló 1924. évi XXI. t.-c. mellékletét képező vám-tarifa 152., 153. és 154. számai alá tartozó áruk után — a festő cukor kivételével — járó általános forgalmi adót forgalmiadó-válságban állapítja meg. Az adóválságot külföldről történő behozatal esetén (behozatali forgalomban) a cukor átvevője, belföldi előállítás esetén (belföldi forgalomban) pedig az előállító köteles megfizetni. Az adóválság alá eső cukornak a behozattól, illetve az előállítótól a fogyasztóig (el- vagy felhasználóig, feldolgozóig) terjedő forgalmában jelentkező szállításai az általános forgalmi, illetve vámforgalmi adó alól mentesek. Az adóválság a belföldi forgalomban négy százalék, a behozatali forgalomban hat százalék. Az adóválság lerovására és az általános forgalmi-adómentesség feltételeire vonatkozó rendelkezések azonosak a tüzelőanyagok adóválságára vonatkozó intézkedésekkel.

**A fuziók illetékmentesség.** Az 1927. évi 6700/P. M. számú rendelet (közzététetett a Budapesti Közlöny 1927. évi december hó 17-én megjelent számában) a fuziók illetékmentességnek 1927. december 31-én lejárt határidejét akként hosszabbította meg, hogy a kedvezményes intézkedések alkalmazást nyernek akkor, ha az egyesülést az abban résztvevő mindegyik társaság közgyűlése 1928. évi július hó 1. előtt határozta el.

**Nyugtailétek lerovása.** A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok alkalmazottainak 1927. évi illetményei után járó nyugtailétek mikénti lerovása tekintetében az 1927. évi 150.900. számú pénzügyminiszteri rendelet (közzététetett a Budapesti Közlöny 1927. évi december hó 18-án megjelent számában) a nyugtailéteknek fokozatos illetékből az 1927. év folyamán történt százalékos illetékké történt átalakulása és a nyugtailétek mérvének 1.5%-ról 0.5%-ra történt leszállítása folytán szükségessé váló intézkedéseket a következőképpen eszközölte:

A vállalatok a nyugtailétek lerovásának alapjául szolgáló kimutatásban minden egyes személyre nézve két rovatban tüntetik fel azoknak az összes járandóságoknak együttes összegét, amelyeket a megnevezett személy a vállalatától egyrészt 1927. január 1-től bezárólag május 15-ig, másrészt 1927. május 16-tól bezárólag december 31-ig bármilyen elnevezéssel kapott. Mindkét rovat külön-külön összeadandó és a január 1-től május 15-ig kifizetett összeg az 1.5%-os, a május 16-tól december 31-ig kifizetett összeg pedig az 0.5%-os nyugtailétek alapja. A kimutatás a vállalat székhelye szerint illetékes m. kir. adóhivatalhoz (Budapestben az V/A. kerületi adófelügyelőséghez) nyújtandó be és az illeték a hivataltól kapott postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával 1928. évi január hó végéig teljesítendő.

## Gazdasági szemle.

**A magyar gabonamonopólium terve.** A magyar állami gabonamonopólium terve, mely az idén merült fel, elgondolásában abban különbözik az európai külföld hasonló irányú intézményeitől, hogy az utóbbiak kivétel nélkül importországokban